

**Nově vydané „Čtení o zašlých časech II“ v počtu 140 stran obsahuje 9 kapitol, doplněných téměř osmi desítkami dobových fotografií, dokumentů, svatebních blahopřání, dopisů, i malebných obrázků Marie Levové a Vojtěcha Holcmana. Z jeho rukopisných prací, které zůstaly ve větším množství nevydány, zveřejňují postupně zlomky historie nejenom naší dědiny, ale i obcí okolních. Obsah „Čtení II“ je následující:**

**Kronika rodiny Levů** (popisuje životy jednotlivých pokolení v období let 1640-2010) – **Historie vinic, sklepů a Vinohrádků** - (Jedná se o sklepy, vystavěné v „Barákách“, podél hlavní silnice, u čp. 111, ne ve Vinohrádkách.) Dočtete se o počátcích vinařství ve Skoronicích i ve Vlkoši, kde měli svůj sklep od 18. století Ingrovi z čp. 13. Ti patřili v tu dobu k největším vinařům v naší obci. – **Počasí a úroda vína v rozmezí let 1909-1956** – **Ochotnické divadlo ve Skoronicích** (půl století ochotnického divadla od roku 1896 do léta 1946 popisují barvitě a věrohodně dnes již nežijící pamětníci František Šindler čp. 75, Blažej Šnajdr č. 47, Josef Svobodová čp. 56, Vojtěch Holcman a Marie Rybová čp. 15) – **Ingrova kapela** (pamatujete starou gardu našich muzikantů? Nezapomenutelného, dobrosrdečného Antonína Ingra, jeho bratra Stanislava, Bohumíra Krista s otcem Jiřím, bratry Vladimíra a Antonína Klimešovy, Václava Blahynku a syna Jana, Václava Seklu, Vojtěcha Chludila, Jindřicha Lungu... Na umění jmenovaných bardů i na svoje muzikantské začátky vzpomíná dlouholetý kapelník Skoroňáků Petr Ingr. **Kapelník Moravanky Jan Slabák, rodák z Kelčan, vypráví o všestranně nadaném Josefu Šindlerovi, u kterého se jako malý chlapec učil hrát na trubku...**) – **Advent a vánoční svátky u Suchotů ve Vlkoši** poutavě popisuje naše nejstarší občanka Helena Lungová. V nářečí vypráví, jak prožívala - v dětském a dospívajícím věku - pro ni nejmilejší období liturgického roku. – **Postavy a postavičky skoronské dědiny** (medailonky, věnované Metoději Ingrovi čp. 14, Václavu Mores-Lungovi čp. 110, Anně Najmanové čp. 69, Miroslavu Plachému čp. 130 a Marii Lungové čp. 39) – **Nejstarší rodáci naší obce, kteří nedávno odešli na věčnost** – Rostislav Šalomoun ze Starého Plzece, Cecílie Měchurová z Mistřína a Anežka Lungová z Vlkoše) – **Slovníček 80 zanikajících slov a zapomenutých výrazů** (akort, cabala, drganec, fafrnoch, firhaněk, gangorec, hašvan, chardadela, jupka, otlúk, pčcek, posnica, pútec, šporhélt, štrych, tylangr...)

Knížku, ve které najdete vyprávění Vašeho rodáka, kapelníka Moravanky Mgr. Jana Slabáka, i fotografii muzikanta Jana Půčka, můžete zakoupit na Obecním úřadě v Kelčanech, v úřední hodiny. Cena za jednu publikaci 200 Kč.